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Procès-verbal du Conseil d’école du Lundi 14 juin 2022 

Ecole André Malraux, Annexe du Lycée Charles de Gaulle 

 

Etaient présents : 

Equipe de direction : Aurélie Exbrayat, Directrice, Didier Devilard, Proviseur, Sébastien Rest, Directeur 

administratif et financier 

Enseignants : Bruno Basset (PS), Marie-Christine Matta (MS), Catherine Mendiaux (GS), Laurence Metz (CP), Lydia 

Orhan (CE1), Emilie Galmiche (CP/CM1), Sidonie Mançois (CE2), Florence Bonnet (CM1) 

Parents représentants APL : Lyse Lewis, Sherazade Tidjani, Catherine Pioger 

Excusées : Anny Robin enseignante (CM2), Cerian Maraviglia, Coordonnatrice d’anglais. 

Madame Exbrayat souhaite la bienvenue à tous.  Elle va suivre l’ordre du jour suivant : 

1. Questions d’ordre statutaire : 

 

- Désignation du secrétaire de séance 

- Pas de questions diverses 

 
2. Questions d’ordre matériel ou financier : 

 

- Travaux et équipements 

- Hygiène et sécurité 

- Restauration scolaire 

 
3. Questions d’ordre pédagogique 

 

- Projets et actions du trimestre 

- Enseignement de l’anglais 

- Rentrée 2022 

 
4. Bilans de l’Amicale et de l’APL 



 

  

 
 

 

Lycée Français Charles de Gaulle 
35 Cromwell Road, London SW7 2DG 

Tél : +44 (0)20 7584 6322 
www.lyceefrancais.org.uk 

École primaire André Malraux 
44 Laurie Road, London W7 1BL 

Tél : +44 (0)20 8578 3011 
www.lyceefrancais.org.uk 

1. QUESTIONS D’ORDRE STATUTAIRE 

1.1 Désignation du secrétaire de séance 

Mme Matta est secrétaire de séance. 

 

1.2. Présentation des questions diverses 

L’APL n’a pas de question pour ce conseil d’école. 

 

2.  QUESTIONS d’ORDRE MATERIEL ET FINANCIER 

2.1 Travaux et équipements 

Il n’y a pas eu de travaux majeurs cette année. 

La réfection du sol du secrétariat  est programmée cet été.  

 

2.2 Hygiène et sécurité 

Deux exercices d'évacuation incendie ont déjà eu lieu. Un troisième exercice inopiné sera planifié d‘ici la fin de 

l'année. 

Un deuxième exercice de mise en sûreté a également eu lieu ce trimestre, le vendredi 6 mai. Les parents ont été 

informés au préalable. 

Les différents exercices se sont bien déroulés. Les exercices donnent l’occasion à toute la communauté scolaire 

de développer des réflexes de bonne conduite en matière de sécurité et permettent à l’école de vérifier la bonne 

mise en application des consignes et de proposer d’éventuels ajustements. 

Il y a eu un nouveau cas de Covid en CP cette semaine. 

La pandémie a maintenu chacun, chacune dans sa ville de résidence des mois durant, empêchant les familles de 
se réunir, les événements et les voyages d’avoir lieu. Toute la communauté scolaire est heureuse de voir la liberté 
d’aller et venir reprendre ses droits. Toutefois, Madme Exbrayat attire l’attention des parents sur le fait qu’elle 
observe un fort taux d’absentéisme pour convenances personnelles ces dernières semaines. 

Je souhaite vous rappeler que de telles absences ne peuvent être autorisées qu'à titre tout à fait exceptionnel. 

Les dates de sortie et de rentrée des vacances doivent être impérativement respectées. L’école compte sur la 

vigilance de tous pour respecter le calendrier scolaire. 
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2.3. Restauration scolaire 

Monsieur Rest indique que le prestataire Holroyd travaille pour le Lycée depuis 6 ans sur les annexes primaires   

d’ André Malraux et à Marie D’Orliac. Le Lycée est en phase de renouvellement de contrat. Une procédure de 

consultation de marchés est en cours jusqu’au 30 juin. Le Lycée a choisi de remettre le contrat actuel en 

concurrence pour étudier les offres disponibles et leur rapport qualité/prix. Des visites sont prévues sur site les 

21 et 22 juin.  

 

3. QUESTIONS D’ORDRE PEDAGOGIQUE 

3.1 Projets et actions du trimestre 

Parcours artistique 

 
- Poursuite du dispositif « L'œuvre du mois ». Madame Exbrayat remercie Madame Sophie Chemin pour le 

textes qu’elle rédige pour chacune des œuvres. Elle a fait plusieurs interventions ce trimestre auprès des 

élèves de MS (Queen’s Jubilee), GS (Africa), CE2 (Equité Fille Garçon). Ces diverses contributions 

apportent une véritable plus-value artistique dans le parcours des élèves.  

- « Fête de la Musique » : Madame Exbrayat remercie l’Amicale, en particulier Madame Mathiesen, 

Madame Déroulède et Madame Ebner pour l’organisation de la fête qui se tiendra à l’école le mardi 21 

juin. Ce jour-là, les élèves pique-niqueront pour libérer le gymnase et permettre l’installation de l’estrade. 

- Danses bal traditionnel : PS et MS. Les vidéos sont disponibles sur le blog de l’école. 

- Chorale : Concerts de fin d’année pour les élèves de la PS au CE1. 

 

Parcours santé 

 
- PS et MS : Danses traditionnelles 

- GS : Yoga 

- CP et CE1 : Tennis et Gym 

- CE2 : Cycle et Capoeira 

- CM1 : Natation et Gym, CM2 Gym 

- Du CE2 au CM2 : Initiation Kin ball 

Les élèves de CP, CE1 et CE2 suivront un module de 8 séances de natation à Dormers Wells (Southall) 
l’année prochaine. 
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Mme Exbrayat remercie Mme Hélène Edgar et Mme Laurence Jouenne les secrétaires, qui s'occupent de tous les 

plannings et de la rédaction des conventions de toutes ces activités. 

Parcours citoyen 
 

- Une seconde banque alimentaire a été organisée du 11 au 13 juin par la classe de GS avec l’aide précieuse 

de Mme Tanya Forster, professeure du Lycée, bénévole à la banque alimentaire d’Ealing. Des affiches ont 

été réalisées par les élèves de GS pour mobiliser la communauté scolaire, des affiches pédagogiques par 

Mme Forster à destination des élèves pour leur expliquer le cheminement de leurs dons. 

- Une soirée « Initiation Secourisme » sera proposée à l’école vendredi 10 juin de 17h à 19h sous forme 

d’ateliers Parents-Enfants pour les élèves de CM2 volontaires. Ces ateliers seront animés par M. Julien 

Macquart, conseiller pédagogique de la zone et Mme Aurélie Exbrayat.  

 

Autres     

 
- Liaison CM2/6ème : Les CM2 ont répondu à un questionnaire qui les interrogeait sur leurs ressentis, leurs 

peurs et leurs questionnements. Les résultats du sondage indiquent que les élèves se sentent bien dans 

leur école, qu’ils se sentent tous prêts pour le collège, et qu’ils sont, pour une grande part, impatients de 

démarrer la scolarité dans le secondaire. Deux élèves ont encore besoin d’être rassurés et accompagnés 

car ils ne se sentent pas encore prêts. 

Mme Isabelle Feurtet, CPE en charge des classes de sixième au Lycée est venue à l’école présenter la 

classe de sixième aux élèves de CM2 et répondre à leurs questions. La journée de visite du collège aura 

lieu jeudi 16 juin. 

- Cérémonie des CM2 : Elle se déroulera le vendredi 1er juillet au Community Center. Elle est organisée par 

l’école et l’Amicale. Les parents de CM2 seront invités. Ils pourront assister à la démonstration de Kin ball 

proposée par la classe de CM2. Les élèves recevront un hoodie offert par l’Amicale, un diplôme de fin de 

CM2 et un Yearbook de leur promotion de CM2. L’école offrira également un livre à chaque élève.  

 

3.2 Enseignement de l’anglais 

187 élèves ont passé l'épreuve orale de la Section Internationale cette année (contre 199 l'année dernière). 

124 places étaient disponibles cette année pour constituer les quatre classes de la Section Internationale (le même 

nombre que les deux dernières années.) 

Les élèves ont été notés sur 150 points (50 points ont été fournis par les enseignants des classes d'anglais et de 

français sous forme de « grille d'apprentissage transversale ») et 100 points ont été fournis à partir de l'épreuve 

orale. Tous les tests oraux ont été menés par deux enseignants et modérés par les deux enseignants participants 

immédiatement après chaque test. 
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Dix élèves d'André Malraux ont passé le test cette année (cinq de moins que l'an dernier). 

Sur les dix élèves qui ont passé le test, quatre se sont vu offrir une place à la Commission du 24-05-22. Tous les 

quatre ont accepté leur place. 

A ce jour, plus aucune place n'a été proposée aux enfants d'André Malraux sur la liste d'attente. 

Cela signifie que 3,2 % du nombre total de places disponibles ont été proposées à la Commission aux élèves 

d'André Malraux. Ils représentent à ce jour 3,2% de la cohorte de 6ème SI. 

Les classes SI sont maintenant complètes pour les 22/23 septembre. Cependant, si des places se libèrent, nous 

contacterons le prochain enfant sur la liste d'attente jusqu'au 7 juillet. Nous ferons ensuite une pause pour l'été. 

Les places qui se libèrent pendant les vacances d'été seront attribuées à la toute fin du mois d'août. 

La Commission de la Section Internationale ne peut pas se prononcer sur la place d'un enfant sur la liste d'attente. 

Pour la section plurilingue, les enseignants d'anglais sont invités à soumettre un niveau recommandé pour chaque 

enfant pour septembre afin de permettre aux élèves d'être placés dans le groupe de niveau approprié. Les élèves 

découvriront leurs groupes en septembre. 

Tous les élèves de CM2 seront soumis à une série d'évaluations de fin d'année. Ceux-ci aideront à informer les 

rapports du troisième trimestre. 

Madame Exbrayat précise que Madame Rachel Barker quittera l’école en fin d’année afin de réaliser d’autres 

projets personnels. Cela ne donnera pas lieu à un nouveau recrutement du fait de la réduction de la structure de 

11 à 8 classes entre la rentrée 2017 et la rentrée 2022. 

 

3.3 Rentrée 2021 

Modalités de rentrée 

La rentrée est fixée au lundi 5 septembre. 

Madame Exbrayat communiquera les informations de rentrée avant le 10 juillet. Un courriel d’information 
précisera jour, horaires et modalités de rentrée. La liste des fournitures et les documents administratifs à lire ou 
à renseigner seront annexés à cet envoi. Toutes les informations seront également disponibles en ligne sur le site 
internet de l’école durant l’été. L’école fermera ses portes pour l’été du 15 juillet au 23 août inclus. 
 
Les informations de rentrée tiendront compte des actualités sanitaires et des éventuelles recommandations. Des 
actualisations seront susceptibles d’être adressées aux familles à la fin de l’été. 
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Equipe enseignante 2022-2023 
 
Madame Laurence Metz, professeure des écoles, experte du CP reconnue, en poste depuis 24 ans à Malraux 
prendra sa retraite début juillet.  
Madame Corinne Carrier, professeure des écoles, en poste à Malraux depuis 23 ans, figure de la maternelle 
reconnue, a choisi de rejoindre le site du Lycée pour y exercer ses fonctions en primaire.  
Madame Chrystelle Lescot, reconnue pour son travail d’ASEM depuis 4 ans, travaillera elle aussi sur le site de 
South Kensington en septembre prochain.  
Monsieur Bruno Basset, professeur des écoles en poste à Malraux depuis 14 ans, « maestro » des projets musicaux 
de l’école, expert de CP (et plus récemment de PS) reconnu quittera l’école pour rejoindre son nouveau poste à 
Abu Dhabi en septembre prochain. 
Madame Rachel Barker, professeure d’anglais de la maternelle reconnue, en poste à Malraux depuis deux ans, 
quittera ses fonctions en fin d’année pour réaliser de nouveaux projets personnels. 
Madame Mekhola de Guillebon, professeure d’anglais expérimentée et appréciée assurant le remplacement de 
Madame Vanessa Davis depuis novembre dernier, travaillera à l’école Marie d’Orliac à la rentrée prochaine. 
 
Madame Exbrayat remercie les partants pour la qualité de leur travail et pour tout ce qu’ils ont apporté à l’école, 
à leurs collègues et à de nombreuses cohortes d’élèves.  
 
Madame Exbrayat confirme son départ après cinq années passées à l’école André Malraux. Elle sera remplacée  
par Monsieur Daniel RIGGS à qui elle souhaite la bienvenue. Il est actuellement en poste au Maroc. Madame 
Exbrayat confirme qu’il aura dès septembre le plaisir d’assurer la direction de cette formidable école. Monsieur 
Riggs et Madame Exbrayat sont déjà en lien pour un tuilage. Ils auront également l’opportunité de poursuivre le 
travail engagé ensemble en présentiel lors d’un séminaire de Direction à Paris du 11 au 13 juillet.  
Madame Exbrayat exercera quant à elle une nouvelle mission de direction en septembre prochain au Pays Bas, 
dans la ville de La Haye.  
 
Madame Exbrayat annonce l’arrivée de nouvelles collègues. A la rentrée, Madame Sandrine Robert, professeure 
des écoles suppléante, occupera un poste d’enseignante, Madame Laurence Djololian, actuellement surveillante 
à l’école, occupera la fonction d’ASEM en maternelle, et Madame Edna Daniel, actuellement surveillante de 
cantine vacataire, sera nommée sur un poste de surveillante. Madame Exbrayat leur souhaite la bienvenue. Un 
recrutement d’enseignant est encore en cours. 
 
Effectifs et structure 2022-2023 
 
Vingt départs d’élèves ont été annoncés il y a deux ans, 30 l’an dernier dont 20 en fin d’année. Vingt départs sont  
annoncés à ce jour pour la rentrée prochaine. 
 
Trente-trois nouveaux élèves ont été accueillis il y a deux ans ;  48 nouveaux élèves ont été inscrits l’an dernier, 
33 sont inscrits à ce jour pour la prochaine rentrée. Des inscriptions supplémentaires sont en cours. 
L’effectif global de l’école devrait se situer autour de 200 élèves l’an prochain.  
 
Du fait de la sensible baisse des effectifs ces dernières années, une fermeture de classe a été actée au dernier 
conseil d’établissement. La structure pédagogique 2022-2023 comptera huit classes.  



 

  

 
 

 

Lycée Français Charles de Gaulle 
35 Cromwell Road, London SW7 2DG 

Tél : +44 (0)20 7584 6322 
www.lyceefrancais.org.uk 

École primaire André Malraux 
44 Laurie Road, London W7 1BL 

Tél : +44 (0)20 8578 3011 
www.lyceefrancais.org.uk 

La structure envisagée est la suivante : 1 PS, 1 MS, 1 GS, 1CP, 1 CE1, 1 CE1/CE2, 1 CM1, 1 CM2. Cette structure ne 
sera définitive qu’après validation en conseil des maîtres de pré-rentrée par le nouveau directeur.  
Une salle de classe disponible sera dédiée aux sciences l’année prochaine. 
 
 
Accueil des nouveaux élèves et informations aux nouveaux parents 
 
Madame Exbrayat rencontre depuis fin mai toutes les nouvelles familles en rendez-vous individuels via Google 
Meet.  
Les futurs parents de PS sont informés du format progressif et échelonné sur une semaine de la rentrée de leur 
enfant.  
Une visite de l’école est plannifiée le mardi 28 juin à 16h pour les futurs élèves d’élémentaire, jeudi 30 juin à 16h 
pour futurs élèves de maternelle. Un article du blog de l’école propose également une présentation des locaux 
aux familles. Ainsi, les parents qui n’ont pas pu visiter l’école à la rentrée sont en mesure de donner  un premier 
aperçu de de l’école à leur(s) enfant(s).  
Une réunion d’information en ligne sera proposée aux nouveaux parents le lundi 20 juin à 17h. L’Amicale, l’APL et 
Aktiva seront présents.  
Un livret d’accueil maternelle sera envoyé à l’attention des parents de maternelle avant l’été. 

 
 
4. BILAN DE L’AMICALE 

4.1 - L’Amicale 

Au troisième trimestre nous avons enregistré 252 inscriptions pour les activités de l’Amicale, un chiffre en hausse 
par rapport au dernier trimestre, grâce notamment à l’ouverture d’un nouveau club Lego, le vendredi soir pour 
les maternelles, qui connaît un franc succès. 
 
La boulangerie a pu reprendre grâce à la persévérance de Madame Audrey Debru et de son équipe que nous 
remercions particulièrement car c’est un rendez toujours très apprécié par les parents. 
 
Pour le troisième trimestre l’Amicale organisera la traditionnelle fête de la musique le 21 juin, journée pendant 
laquelle des élèves volontaires offriront des prestations musicales variées à leurs camarades dans le gymnase de 
l’école. 
 
La cérémonie des CM2 aura lieu sur temps scolaire, elle se déroulera au HCC le vendredi 1er juillet. Les élèves se 
verront remettre un diplôme, le yearbook CM2 et un hoodie, merci aux parents bénévoles de CM2 
particulièrement investis cette année. 
Nous remercions notre nouvelle équipe de volontaires Brid et Dima pour le Yearbook général de l’école qui s’est 
fait peau neuve et qui sera distribué prochainement dans les classes. 
 
Suite au succès de l’année dernière, l’Amicale a renouvelé le concours dessin pour la couverture de l’Agenda 
scolaire. Les élèves se sont bien mobilisés pour créer des œuvres artistiques sur le thème « Mon école de Rêve » 
et voteront pour élire le dessin vainqueur le 17 juin. 
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Enfin, pour récompenser les bonnes volontés de consommer moins d’emballage lors des goûters au début des 
activités, l’amicale a pu offrir à chaque enfant de l’école une snack box destinée à garder les bonnes habitudes 
prises par les familles lors des 2 semaines de défis lancés cette année. 
L’assemblée générale de l’amicale se tiendra le jeudi 16 juin, nous invitons les parents à venir nombreux. Pour 
que les activités et projets de l’Amicale perdurent à l’école l’année prochaine, les 2 trustees ont besoin de parents 
relais pour prendre la suite, progressivement. 
 

4.2 – L’Association des représentants de parents APL 

L’APL est en train d’organiser la kermesse de fin d’année. Cette festivité de fin d’année sera proposée en extérieur 
sous forme de pique-nique le samedi 25 juin. Madame Exbrayat confirme que toute la communauté se réjouit de 
voir une vie d’école reprendre ses droits en ouvrant de nouveau ses portes aux fêtes de fin d’année. 
Les concerts de chorale sont planifiés en plusieurs fois afin d’éviter des rassemblements trop importants de 
parents dans le gymnase. Le pique-nique du 25 juin permettra aux élèves de profiter des jeux au grand air. 
 
Madame Exbrayat remercie chaleureusement son équipe et les parents d’élèves pour leur confiance et leur 
dynamisme. Elle remercie également Monsieur Devilard et Monsieur Rest pour leur confiance. Pendant cinq ans, 
c’est avec beaucoup de plaisir que Madame Exbrayat a piloté, pour reprendre ses mots, « cette formidable 
école ». 
 

* 
 
Monsieur Devilard conclue le Conseil d’école en remerciant chaleureusement Madame Exbrayat pour la qualité 
des relations qu’elle entretient avec chacun et pour la qualité de son travail : sa constance, sa robustesse et sa 
très grande implication notamment. Depuis quatre ans, Monsieur Devilard a pu apprécier sa loyauté et sa force 
de conviction pour défendre les intérêts de l’école. Toute la communauté scolaire aura pu apprécier 
l’enthousiasme et la justesse avec laquelle elle a toujours mis l’intérêt des élèves au cœur de sa mission de 
Direction. 
 
 
 

 

 


